eR SOLrR
Docs 2 portée de mein

2@@@%%%%ﬁ@@@%ﬁ@@@%@@@@@@@@§§§@§§ﬁﬁg

@ L___-__ \2ctione Avidion |0 | DEVOIR N°20E | Z..7 e e s |

a—..v_ BRI A ]

@ " LUGADE 0% Deceiabye 9rns WATHENATIQUES - Tle C F

: = AR ER

=4

| | DURKEE :1 h
—

ParieA " T L mtRea
On considere la fonction g définie sur 10+ { par g(x) = -1 + x{inx)*
1-a) Calcule la limite de g en 4.
b) Démontre que I2 limite de genOest-1.
2- Etudie le sens de variations de g et aresser son tableau de variation.
3-3a) Démontre que I'équation g(x) = 0 admet une unique solution a dans 10; + o.

b) Démontre que Vx € 10 ;4| g(x) < 0 et ¥x € Ju ;+0 [ g(x) > 0

Partie B

{)— +x+15|x¢0

(0) =

Soit Ia fonction f définie par :

1- Détermine I'ensemble de définition D: de la fonction {.
2- Etudie Iz continuité de f en 0.
3-Etudie s dérivabilité de f en 0. Interpréte graphiguement le résultat.

4- Calcule les limites a gauche et 3 droite defen 1. Donne une interprétation graphigue des
résultats,

5- Calcule Iz limite de fen + o,
6-a) Démontre que Iz droite (D) d’équationy = x + 1 asymptote 2 (C) en +c.
b) Etudie I position de (C) par rapport 2 (D)

ix)

7-Démontre que V x € Dy f“(x) = x(Inx)?

8- Déduis les variations de f puis dresser son tablezu de variation
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On donne (C) Iz courbe représentative de f dans le plan munidu repére orthonormé (0; I ;J).
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S- Démontrer que fla) = ‘Jc_;: +o+1.

o

10- Construis (C) et ses asymptotes.
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MATHEMATIQUES !

JES N

EXERCICE 1 ( 4 points)
On considére quatre points A, B, C et D tels que trois quelconques ne soient pas alignés.

1. Démontre que ABCD est un parallélogramme si et seulement si D est le barycentre du systéme
{C4;1); (B; -1); (C: 1))

2. On suppose que ABCD est un parallélogramme. Soit (E,) 'ensemble des points M du plan tels

que ||MA — ME + MC|| = BD. Détermine puis construis (E1).

3. On suppose que ABCD est un rectangle.
a. Démontre que pour tout point M du plan, MA%? — MB? + MC? = MD?.
b. Délermine puis construis I'enisernble (Ez) des points M du plan tels que

MA® — MB% + MC? = BD?

EXERCICE 2 ( 5 points)( les questions 1., 2. et 3. sont indépendantes)

1. Soit (E) I'équation dans N?, xy —5x—5y—7=0.
a, Démontreque xy —=5x—=5y-7=0 & (x-5(@y-5)=32

b. Résous (E)
2. a. Soit le nombre A = 48 858 écrit dans \e systéme décimal. Donne |'écriture de A dans le

systéme hexadécimal et dans |a base 7.
b. soit B=111111001012 écrit dans le sysieme binaire. Détermine I'écriture décimale de B

3.a. le quotient d’'un entier relatif x par 3 est 7. Quels sont les restes possibles ? Déduis-en les
valeurs possibles de x.
b. §57 a pour quotient I'entier naturel q et pour reste 85 dans la division euclidienne par un entier

naturel b. Détermine tous les couples (b ; q) d'entiers naturels qui conviennent.

PROBLEME (11 points)

PARTIE A
Soit ¢ la fonction définie sur ] 0; +cof par ¢(x) = 1 + % — 2Inx
1. Calcule les limites de ¢ en +oo et & droite de 0.
tiuk 2
2. On note ¢’ la dérivée de ¢ ; démontre que : pour tout x € ]0; 4o, ¢'(x) = _Z_(ch;b_x)_

3. a. Dresse le tableau de variation de ¢.
b. Démontre que I'équation ¢ (x) = 0 admet une unique solution @ dans ] 1; +oo[

4: Détermine le signe de ¢(x) pour tout x dans ] 0; +oof

PARTIEB

On considére la fonction ¥ définie sur ] 0; +cof par ¥(x) = x*(1 — Inx) + 1 + Inx
1. Calcule les limites de y en +co et & droite de 0.
2. On note ¥’ la dérivée de ¥ ; demontre que : pour tout x € ]0; +oof, Y¥'(x) = x @(x).

3. Démontre que Y(a) > 0.
4. a. Dresse le tableau de variation de .
b. Démontre que I'équation ¥(x) = 0 admet une unique solution g dans ]0; 1[.
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5. On admet que I'équation 1 (x) = 0 admet une unique solution y dans Ja; +col.
a. Démontre que :

Vx € ]0; B[ U )y; 4-oo, Y(x) <0
vxe]piyl vix) >o0.
b. Justifie que : § € ]0,3; 0,4 [et y € 13,3; 3.4

PARTIE C

On considére la fonction f définie sur [0; +oo[ par
1 2
{f(x)= % six €]0; +oo

14x2

f(0) =0

1.a. Démontre que f est continuz a droiteen 0
b. f est-elle dérivable & droite en 0 ? Justifie. Interprate graphiquement le résultat.
2.Calcule la limite de f en +oo puis interpréte graphiquement ce résultat,

3. On note f* la dérivée de f. Démontre que Vx € ]0; +oof, f'(x) = ———(f",’}z.
X
4. Dresse e tableau de variation de f.
A%41

5. Démontre que si A est solution de I'équation Y(x) = 0 alors In A == TRy

6. Déduis-enque f(f) <0etf(y) > 0.

7. Vérifie que f(1) = 0 et déduis-en le signe d= f.

8. Trace la courbe représentative (¢) de f dans le plan muni d'un repére orthogonal (O, I, J). On
prendra: Ol=3cm; OJ=8cm. f =0,35 et y =335
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SUJET DE MATHEMATIQUES Tie C (3 h) 30/ 01/ Zw’

Cette épreuve comporte deux (2) pages. L’usage de la calculatrice est aulons; B ;{l\
/

EXERCICE 1 (4 poinis ) ;.&\

L’espace est rapporté au repére orthonormé (O : 77" J¢ ), on donne les points A(1 ;13 1) et B(3;2:0),

(P) est le plan passant par B et de vecteur normal AB et (Q) le plan d’équation x —y + 2z + 4=0
1) Justifie qu'une équa_tion cariésienne de (P)est : 2x +y—-2-8=10
2) On appelle sphére de centre A etde rnyunlr I’ensemble des points M de I'espace tels que MA =1
a) Détermine une équation de la sphére (S) de centre A et de rayon AB
b) Calcule la distance du point A au plan (Q) et déduis en que le plan (Q) est tangent & la :sphérc (S)
c) Le plan (P) est — il tangent a la sphére (8) ? Justifie ta réponse N , ”
3) Soit C le projeté orthogonal du point A sur le plan (Q) ch - \ \ .
a) Justifie que le point C a pour coordonnées (052 ;-1) 'VA'

b) Prouve que les plans (P) et ((Q) sont sécants
¢) Démontre qu’une représentation paramétrique de la droite (D) intersection de (P) est (Q) est:
r\J

x= k
y=—5k+12 keIR
z= —3k+4 o ¥ W\
d) Vérifie que le point A n’appartient pas & la droite (D) N .

EXERCICE 2 ( 5 points )
Le plan est muni d’un repére oithonorme (O ; i 7). E est 'ensemble des points M(x ; y) dont les
coordonnées x et y vérifient 1'équation 9y* = | 4x* - 16x |

1) a) Justifie que E est la réunion de la courbe E| d’équation : 4(x — 2)* - 9y* = 16 et de la courbe E;

d’équation : 4(x —2)*+9y*=16
b) Donne la nature et les coordonnées du centre K des courbes E; et E;

)
2) a) Justifie que dans le repére (K ;773 j ) Iéquation réduite de E est : -E— =

[
hid iOIQM
Ii
-k

b) Détermine dans le repére (O ;77 ] ) les coordonnées des sommets A et A’, des foyers F et I * puis

une équation des asymptotes a E;
3) a) Donne dans le repére (K ;1737 ) I’équation réduite de E,
b) Détermine dans le repére (O ;1757 ) les coordonnées des foyers G et G’ puis une équation des

directrices a E»
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a) Aprés avoir placé dans le repére (O ; 7737 ) les sommets A et A’, les foyers F et F * puis les
asymptotes a E), construis I

b) Place les éléments caractéristiques de E, et construit I% puis déduis en rouge la courbe de E

PROBLEME ( 11 points )

L’objet de ce probléme est 1’étude de la fonction f de IR vers IR définie par:

—7
St

\ //’

f(x)=ﬁ:1—2—1 Six €] —00;1[U]1;2[U]2;3[U]3; 400 ; (1) = —1etf(2) =0

PARTIE A On donne la fonction g définie et dérivable sur IR \ {2} parg(x)=In|x -2 |- ":_fl:_i
2

1)

2)

3)

4)

a) Calcule la limite de g en - o0 et en + oo i ,})‘
b) Calcule la limite & gauche et 4 droite en 2 4\\' Z

a) Justifie que pour x € IR\{2} g'(x) = =2y

b) Dresse le tableau de variation de g
a) Démontre que I’équation g-x) = 0 admet une solution unique k dans ]2 ; + oo[
b) Détermine une valeur approchée de k 4 0.1 prés

Justifie que pourx € |- 005 2[ U [k;+oo[ g(x)>0 etpourx €2; k[ gx)< 0

PARTIE B Soit ( C) est Ja courbe de f dans un repere orthonormé (O ; 1;J) unité 1 cm

1) a) Justifie que la foncticn f est définie sur IR\ {3}

2)

3)

4) Construire dans le repére (O ;1 ;J) I’asympt6te et les tangentesenx =1 ; x K 24(C)puis (Q)

lim lim e T s R
b) Calcule x -3 f(x) et x =3 f(x) puis donne une asymptote a ( C)

c) Calcule lim f(x). lim —=,
X—>-00

[ fim f(x), lim -f-(i)- puis donne une interprétation
X—>-00 X—>-+00 X—taw *

graphique des résultats

=d o s c
a) Vérifie que f(x) = 7=y puis déduis en que fest continue en x =1

s lin=fm
b) Justifie que f est continue en 2

¢) Démontre que ( C) admet en x = 1 une tangente verticale
d) Etudie la dérivabilité de fen x = 2 et donne une interprétation graphique du résultat

On admet que f est dérivable sur IR\ {1;2; 3}
a) Calcule f’(x) et justifie que f(x) et g(x) ont le méme signe

b) Démontre que f(k) = k — 2 et dresse le tableau de variation de f

¢) Justifie que f{x) < 0 pour x € ]- % ; 3[ etf(x}>0pourx€]3;+o[
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